
Rada Powiatu Sztumskiego 

Radni Sesja 

Protokół nr VIII 

VIII Sesja Rady Powiatu Sztumskiego w dniu 27 listopada 2024 roku. 

Obrady rozpoczęto 27 listopada 2024 o godz. 16:00, a zakończono o godz. 18:26 tego samego 

dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 15 członków. 

Obecni: 

1. Sławomir Bober 

2. Ludwik Butkiewicz 

3. Grzegorz Kostrzewa 

4. Adam Krupa 

5. Dorota Letkiman 

6. Ryszard Mazerski 

7. Grzegorz Murawski 

8. Leszek Sarnowski 

9. Jarosław Stawny 

10. Piotr Stec 

11. Kazimierz Szewczun 

12. Leszek Tabor 

13. Józef Warunek 

14. Marta Zarańska 

15. Rafał Żemojdzin 

  

Ad. 1. Otwarcie obrad. 

Przewodniczący Rady Powiatu Sztumskiego p. Leszek Tabor otworzył VIII sesję Rady Powiatu 

Sztumskiego. Przywitał radnych, Zarząd, Sekretarz, Skarbnik, Dyrektorów, Naczelników, 

pracowników oraz zaproszonych gości. 

Odczytał klauzurę RODO i przeszedł do kolejnego punktu posiedzenia. 

Ad. 2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

Na podstawie listy obecności oraz logowania w systemie eSesja Przewodniczący stwierdził 

prawomocność obrad.  

 

Lista obecności stanowi Załącznik nr 1 do Protokołu nr VIII Rady Powiatu Sztumskiego. 

Ad.3. Wręczenie nagród w konkursie produkt/usługa przyszłości. 

Nagrody wręczyli Starosta Powiatu Sztumskiego Leszek Sarnowski, Dyrektor Agnieszka 

Mackiewicz oraz Agata Kopalewska koordynatorka projektu ESSA. Nagrody otrzymali: Marta 



Kogut, która zajęła I miejsce w konkursie oraz wyróżnienia: Martyna Kościelska, Oliwier 

Janicki. Nagrody w imieniu nagrodzonych odebrali rodzice. 

Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu posiedzenia. 

Ad.4. Ślubowanie oraz wręczenie aktu nadania stopnia nauczyciela mianowanego. 

Rotę ślubowania odczytał Starosta Powiatu Sztumskiego Leszek Sarnowski. Pani Aleksandra 

Patrycja Puton nauczycielka z Zespołu Szkół im. Cypriana Kamila Norwida w Dzierzgoniu 

złożyła ślubowanie. Akt nadania stopnia nauczyciela wręczył Starosta Powiatu Sztumskiego oraz 

Przewodniczący Rady Powiatu Sztumskiego Leszek Tabor. Dyrektor ZS im. C.K. Norwida  

w Dzierzgoniu Jarosław Drwięga złożył kwiaty na ręce nowo zaślubionej. 

 Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu posiedzenia. 

Ad.5. Wyróżnienie szkół, które osiągnęły najlepsze wyniki w wojewódzkim współzawodnictwie 

sportowym. 

Informację przedstawił Wiceprzewodniczący Powiatowego Szkolnego Związku Sportowego 

Robert Felski. 

Nagrody z rąk Starosty i Przewodniczącego Rady odebrały Dyrektorki szkół podstawowych 

Joanna Żywicka oraz Dominika Kun. 

Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu posiedzenia. 

Ad.6. Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący zapytał radnych czy wnoszą jakieś zmiany do proponowanego porządku, który 

został wysłany drogą mailową. 

Porządek sesji przewiduje: 

 

1. Otwarcie obrad. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 
3. Wręczenie nagród w konkursie produkt/usługa przyszłości. 

4. Ślubowanie oraz wręczenie aktu nadania stopnia nauczyciela mianowanego 

5. Wyróżnienie szkół, które osiągnęły najlepsze wyniki w wojewódzkim współzawodnictwie 

sportowym. 

6. Przyjęcie porządku obrad.  
7. Przyjęcie Protokołu nr VII z sesji Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 23.10.2024 roku.  
8. Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym. 
9. Przyjęcie informacji przez Radę Powiatu Sztumskiego: 

a) w sprawie realizacji zadań usuwania i przechowywania pojazdów za 2023 rok - referuje 

Naczelnik Wydz. Komunikacji, Transportu i Dróg p. Tomasz Knapik; 

b) w sprawie przygotowania do zimowego utrzymania dróg 2024/2025 - referuje Naczelnik 

Wydz. Komunikacji, Transportu i Dróg p. Tomasz Knapik. 

10. Przyjęcie sprawozdania i analizy z realizacji projektów unijnych oraz środków 

pozabudżetowych za II i III kwartał 2024 – referuje Naczelnik Wydz. Pozyskiwania Środków 

Pozabudżetowych p. Edyta Jacaszek. 

11. Przyjęcie sprawozdania w sprawie realizacji zadań powiatowych z zakresu gospodarki wodnej, 

ochrony środowiska i przyrody, rolnictwa, leśnictwa i rybactwa śródlądowego za IV kw. 2023 



oraz I – III kw. 2024 r. - referuje Naczelnik Wydz. Ochrony Środowiska  

p. Adriana Dobrzyńska.  
12. Przyjęcie sprawozdania z realizacji zadań z zakresu zarządzania kryzysowego i obrony cywilnej 

za 2023 rok – referuje Inspektor ds. Zarządzania Kryzysowego i Spraw Obronnych p. Dariusz 

Dura.  

13. Przyjęcie sprawozdania z pracy Młodzieżowej Rady Powiatu Sztumskiego – referuje 

Przewodniczący Młodzieżowej Rady Powiatu Sztumskiego p. Jakub Wichowski. 

14. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie wyboru opiekuna Młodzieżowej 

Rady Powiatu Sztumskiego – referuje Przewodniczący Młodzieżowej Rady Powiatu 

Sztumskiego p. Jakub Wichowski. 

15. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie zmiany uchwały Nr.  LII/363/2023 

Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 27 grudnia 2023 roku w sprawie uchwalenia budżetu powiatu 

sztumskiego na 2024 rok - referuje Skarbnik Powiatu Sztumskiego p. Lucyna Bednarska; 

16. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu 

Sztumskiego Nr LII/362/2023 Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 27 grudnia 2023 roku 

w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Sztumskiego na lata 2024-2034 

- referuje Skarbnik Powiatu Sztumskiego p. Lucyna Bednarska. 

17. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia 

zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na 

poszczególne zadania w 2024 roku – referuje Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy 

Rodzinie p. Ewelina Łęgowska; 

18. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie: przyjęcia Powiatowego Programu 

Ochrony Zdrowia Psychicznego na lata 2024-2030 dla Powiatu Sztumskiego – referuje 

Naczelnik Wydz. Edukacji i Ochrony Zdrowia p. Brygida Rutkowska – Piszcz. 

19. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie uchwalenia „Rocznego Programu 

Współpracy na rok 2025 Powiatu Sztumskiego z organizacjami pozarządowymi oraz 

podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności 

pożytku publicznego i o wolontariacie”. – referuje Naczelnik Wydz. Edukacji i Ochrony 

Zdrowia p. Brygida Rutkowska – Piszcz. 

20. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie powierzenia przez Powiat Sztumski 

zadań własnych Gminie Dzierzgoń w zakresie utrzymania dróg powiatowych na terenie miasta 

Dzierzgoń w 2025 r. - referuje Naczelnik Wydz. Komunikacji, Transportu i Dróg p. Tomasz 

Knapik; 

21. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie 

pojazdów z dróg powiatu sztumskiego i ich przechowywanie na parkingu strzeżonym oraz 

wysokości kosztów powstałych w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu z drogi, 

obowiązujących w 2025 r. - referuje Naczelnik Wydz. Komunikacji, Transportu i Dróg  

p. Tomasz Knapik. 

22. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie wyrażenia woli przystąpienia  

do Stowarzyszenia Samorządów na Rzecz Nadwiślańskiego Korytarza Transportowego – 

referuje Przewodniczący Rady Powiatu Sztumskiego p. Leszek Tabor. 

23. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie rozpatrzenia skargi podmiotu 

skarżącego na działanie Starosty Sztumskiego – referuje Przewodniczący Komisji Skarg, 

Wniosków i Petycji p. Grzegorz Murawski. 

24. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie zmiany uchwały nr IV/25/2024 z dnia 

19 czerwca 2024 r. w sprawie planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu 

Sztumskiego na rok 2024 – referuje Przewodniczący Komisji Rewizyjnej p. Adam Krupa. 

25. Wnioski i oświadczenia 

26. Sprawy różne.        

27. Zakończenie obrad. 



 

Wobec niewniesienia żadnych uwag do porządku zarządził głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia porządku obrad. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Sławomir Bober, Ludwik Butkiewicz, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Dorota Letkiman, 

Ryszard Mazerski, Grzegorz Murawski, Leszek Sarnowski, Jarosław Stawny, Piotr Stec, 

Kazimierz Szewczun, Leszek Tabor, Józef Warunek, Marta Zarańska, Rafał Żemojdzin 

Porządek posiedzenia stanowi Załącznik nr 2 do Protokołu nr VIII Rady Powiatu Sztumskiego. 

Ad.7. Przyjęcie Protokołu nr VII z sesji Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 23.10.2024 roku. 

Przewodniczący poinformował, że nikt nie wniósł uwag do protokołu i zarządził głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia Protokołu nr VII z sesji Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 23.10.2024 roku. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Sławomir Bober, Ludwik Butkiewicz, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Dorota Letkiman, 

Ryszard Mazerski, Grzegorz Murawski, Leszek Sarnowski, Jarosław Stawny, Piotr Stec, 

Kazimierz Szewczun, Leszek Tabor, Józef Warunek, Marta Zarańska, Rafał Żemojdzin 

Protokół posiedzenia stanowi Załącznik nr 3 do Protokołu nr VIII Rady Powiatu Sztumskiego. 

Ad.8. Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym. 

Przewodniczący poprosił o zabranie głosu Starostę Leszka Sarnowskiego. 

Starosta Leszek Sarnowski poinformował, że większość kwestii zawarta w informacji była 

omawiana na posiedzeniach Zarządu i będzie dziś na obradach sesyjnych poprosił o zadawanie 

ewentualnych pytań. 

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Powiatu Sztumskiego poinformował, że informacja 

została przyjęta. 

Informacja międzysesyjna stanowi Załącznik nr 4 do Protokołu nr VIII Rady Powiatu 

Sztumskiego. 

 



Ad.9. Przyjęcie informacji przez Radę Powiatu Sztumskiego: 

 Przewodniczący poprosił o przedstawienie informacji. 

 a) w sprawie realizacji zadań usuwania i przechowywania pojazdów za 2023 rok. 

Informację przedstawił Naczelnik Wydz. Komunikacji, Transportu i Dróg p. Tomasz Knapik. 

Poinformował, że w 2023 roku usunięto 20 pojazdów. 2 pojazdy nie zostały odebrane przez 

właścicieli, wobec powyższego zostały skierowane wnioski do Sądu Rejonowego w Kwidzynie. 

Pojazdy znajdujące się na parkingu są od 2015 roku. Jeden z nich został sprzedany. 

Przewodniczący otworzył dyskusję. Wobec braku pytań przeszedł do kolejnego punktu 

posiedzenia. 

Informacja stanowi Załącznik nr 5 do Protokołu nr VIII Rady Powiatu Sztumskiego. 

 b) w sprawie przygotowania do zimowego utrzymania dróg 2024/2025. 

 Informację przedstawił Naczelnik Wydz. Komunikacji, Transportu i Dróg p. Tomasz Knapik. 

Poinformował o wydatkach jakie czekają powiat w okresie odśnieżania, likwidacji śliskości oraz 

usuwania zatorów śnieżnych. Jest to koszt około 34.000 za odśnieżanie, likwidacja śliskości 

wyniesie około 80.000 zł. Jest to koszt jednego wyjazdu na wszystkie drogi powiatowe. 

Przewodniczący otworzył dyskusję. Wobec braku pytań przeszedł do kolejnego punktu 

posiedzenia. 

Informacja stanowi Załącznik nr 6 do Protokołu nr VIII Rady Powiatu Sztumskiego. 

Ad.10. Przyjęcie sprawozdania i analizy z realizacji projektów unijnych oraz środków 

pozabudżetowych za II i III kwartał 2024. 

Sprawozdanie omówiła Naczelnik Wydz. Pozyskiwania Środków Pozabudżetowych p. Edyta 

Jacaszek. Poinformowała, że sprawozdanie podzielone jest na trzy części. Pierwsza to zadania 

rozliczone, kolejna to zadania w trakcie realizacji. Trzecią cześć stanowią wnioski o 

dofinansowanie.   

Przewodniczący otworzył dyskusję. Wobec braku pytań i uwag do sprawozdania zarządził 

głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia sprawozdania i analizy z realizacji projektów unijnych oraz środków pozabudżetowych 

za II i III kwartał 2024. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 



Sławomir Bober, Ludwik Butkiewicz, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Dorota Letkiman, 

Ryszard Mazerski, Grzegorz Murawski, Leszek Sarnowski, Jarosław Stawny, Piotr Stec, 

Kazimierz Szewczun, Leszek Tabor, Józef Warunek, Marta Zarańska, Rafał Żemojdzin 

Sprawozdanie stanowi Załącznik nr 7 do Protokołu nr VIII Rady Powiatu Sztumskiego. 

Ad.11. Przyjęcie sprawozdania w sprawie realizacji zadań powiatowych z zakresu gospodarki 

wodnej, ochrony środowiska i przyrody, rolnictwa, leśnictwa i rybactwa śródlądowego za IV kw. 

2023 oraz I – III kw. 2024 r.  

Sprawozdanie przedstawiła Naczelnik Wydz. Ochrony Środowiska p. Adriana Dobrzyńska. 

Przewodniczący otworzył dyskusję.  

Głos zabrał Kazimierz Szewczun w sprawie wysypiska w Waplewie Wielkim.  

Naczelnik odpowiedziała, że we wtorek było spotkanie z panią Minister w Kwidzynie  

m.in. na powyższy temat. Jest to problem na skalę całego kraju. W pierwszej kolejności będą 

likwidowane wysypiska z niebezpiecznymi odpadami.  

Wobec braku innych pytań i uwag do sprawozdania zarządził głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia sprawozdania w sprawie realizacji zadań powiatowych z zakresu gospodarki wodnej, 

ochrony środowiska i przyrody, rolnictwa, leśnictwa i rybactwa śródlądowego za IV kw. 2023 

oraz I – III kw. 2024 r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Sławomir Bober, Ludwik Butkiewicz, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Dorota Letkiman, 

Ryszard Mazerski, Grzegorz Murawski, Leszek Sarnowski, Jarosław Stawny, Piotr Stec, 

Kazimierz Szewczun, Leszek Tabor, Józef Warunek, Marta Zarańska, Rafał Żemojdzin 

Sprawozdanie stanowi Załącznik nr 8 do Protokołu nr VIII Rady Powiatu Sztumskiego 

Ad.12. Przyjęcie sprawozdania z realizacji zadań z zakresu zarządzania kryzysowego i obrony 

cywilnej za 2023 rok. 

Sprawozdanie przedstawił Inspektor ds. Zarządzania Kryzysowego i Spraw Obronnych  

p. Dariusz Dura. Poinformował, że w 2023 roku Wydział zmierzył się z problemami m.in. ASF 

gdzie wykryto 36 przypadków oraz ptasią grypą na terenie gminy Sztum. Odbyła się również 

kwalifikacja wojskowa.  

Przewodniczący otworzył dyskusję. Wobec braku pytań i uwag do sprawozdania zarządził 

głosowanie. 

 

 



Głosowano w sprawie: 

przyjęcia sprawozdania z realizacji zadań z zakresu zarządzania kryzysowego i obrony cywilnej 

za 2023 rok. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Sławomir Bober, Ludwik Butkiewicz, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Dorota Letkiman, 

Ryszard Mazerski, Grzegorz Murawski, Leszek Sarnowski, Jarosław Stawny, Piotr Stec, 

Kazimierz Szewczun, Leszek Tabor, Józef Warunek, Marta Zarańska, Rafał Żemojdzin 

Sprawozdanie stanowi Załącznik nr 9 do Protokołu nr VIII Rady Powiatu Sztumskiego. 

Ad.13. Przyjęcie sprawozdania z pracy Młodzieżowej Rady Powiatu Sztumskiego za 2023 rok. 

Sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Młodzieżowej Rady Powiatu Sztumskiego p. Jakub 

Wichowski.  

Przewodniczący otworzył dyskusję.  

Głos zabrał Kazimierz Szewczun, który zapytał czy z inicjatywy obecnej kadencji Młodzieżowej 

Rady Powiatu Sztumskiego powstała jakaś rzecz np. plac zabaw.  

Wobec braku innych pytań i uwag przewodniczący zarządził głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia sprawozdania z pracy Młodzieżowej Rady Powiatu Sztumskiego za 2023 rok. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Sławomir Bober, Ludwik Butkiewicz, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Dorota Letkiman, 

Ryszard Mazerski, Grzegorz Murawski, Leszek Sarnowski, Jarosław Stawny, Piotr Stec, 

Kazimierz Szewczun, Leszek Tabor, Józef Warunek, Marta Zarańska, Rafał Żemojdzin 

Sprawozdanie stanowi Załącznik nr 10 do Protokołu nr VIII Rady Powiatu Sztumskiego. 

Ad.14. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie wyboru opiekuna Młodzieżowej 

Rady Powiatu Sztumskiego. 

Projekt uchwały odczytał Przewodniczący Młodzieżowej Rady Powiatu Sztumskiego p. Jakub 

Wichowski. 

Przewodniczący otworzył dyskusję.  



Głos zabrała Marta Zarańska, która podziękowała za zaufanie i obiecała, że praca z Młodzieżową 

Radą Powiatu Sztumskiego będzie owocna. 

Wobec braku pytań i uwag przewodniczący zarządził głosowanie.  

Głosowano w sprawie: 

wyboru opiekuna Młodzieżowej Rady Powiatu Sztumskiego. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Sławomir Bober, Ludwik Butkiewicz, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Dorota Letkiman, 

Ryszard Mazerski, Grzegorz Murawski, Leszek Sarnowski, Jarosław Stawny, Piotr Stec, 

Kazimierz Szewczun, Leszek Tabor, Józef Warunek, Marta Zarańska, Rafał Żemojdzin 

Uchwała stanowi Załącznik nr 11 do Protokołu nr VIII Rady Powiatu Sztumskiego. 

Ad.15. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie zmiany uchwały  

Nr.  LII/363/2023 Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 27 grudnia 2023 roku w sprawie uchwalenia 

budżetu powiatu sztumskiego na 2024 rok. 

Projekt uchwały odczytała Skarbnik Powiatu Sztumskiego p. Lucyna Bednarska. 

Przewodniczący otworzył dyskusję. Wobec braku pytań i uwag zarządził głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

zmiany uchwały Nr.  LII/363/2023 Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 27 grudnia 2023 roku  

w sprawie uchwalenia budżetu powiatu sztumskiego na 2024 rok. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Sławomir Bober, Ludwik Butkiewicz, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Dorota Letkiman, 

Ryszard Mazerski, Grzegorz Murawski, Leszek Sarnowski, Jarosław Stawny, Piotr Stec, 

Kazimierz Szewczun, Leszek Tabor, Józef Warunek, Marta Zarańska, Rafał Żemojdzin 

Uchwała stanowi Załącznik nr 12 do Protokołu nr VIII Rady Powiatu Sztumskiego. 

Przewodniczący ogłosił 20 minutową przerwę. 

Po przewie Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu posiedzenia. 

Ad.16. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu 

Sztumskiego Nr LII/362/2023 Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 27 grudnia 2023 roku 

w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Sztumskiego na lata 2024-2034. 



Projekt uchwały odczytała Skarbnik Powiatu Sztumskiego p. Lucyna Bednarska. 

Przewodniczący otworzył dyskusję. Wobec braku pytań i uwag zarządził głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

zmiany uchwały Rady Powiatu Sztumskiego Nr LII/362/2023 Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 

27 grudnia 2023 roku w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Sztumskiego na lata 2024-2034. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Sławomir Bober, Ludwik Butkiewicz, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Dorota Letkiman, 

Ryszard Mazerski, Grzegorz Murawski, Leszek Sarnowski, Jarosław Stawny, Piotr Stec, 

Kazimierz Szewczun, Leszek Tabor, Józef Warunek, Marta Zarańska, Rafał Żemojdzin 

Uchwała stanowi Załącznik nr 13 do Protokołu nr VIII Rady Powiatu Sztumskiego. 

Ad.17. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie zmiany uchwały w sprawie 

określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych na poszczególne zadania w 2024 roku. 

Projekt uchwały odczytała Zastępca Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie  

p. Agnieszka Olszańska. 

Przewodniczący otworzył dyskusję. Wobec braku pytań i uwag zarządził głosowanie 

Głosowano w sprawie: 

zmiany uchwały w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu 

Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na poszczególne zadania w 2024 roku. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Sławomir Bober, Ludwik Butkiewicz, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Dorota Letkiman, 

Ryszard Mazerski, Grzegorz Murawski, Leszek Sarnowski, Jarosław Stawny, Piotr Stec, 

Kazimierz Szewczun, Leszek Tabor, Józef Warunek, Marta Zarańska, Rafał Żemojdzin 

Uchwała stanowi Załącznik nr 14 do Protokołu nr VIII Rady Powiatu Sztumskiego. 

Ad.18. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie: przyjęcia Powiatowego 

Programu Ochrony Zdrowia Psychicznego na lata 2024-2030 dla Powiatu Sztumskiego. 

Projekt uchwały odczytała Naczelnik Wydz. Edukacji i Ochrony Zdrowia p. Brygida Rutkowska 

– Piszcz. 



Przewodniczący otworzył dyskusję. Wobec braku pytań i uwag zarządził głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia Powiatowego Programu Ochrony Zdrowia Psychicznego na lata 2024-2030 dla Powiatu 

Sztumskiego. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Sławomir Bober, Ludwik Butkiewicz, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Dorota Letkiman, 

Ryszard Mazerski, Grzegorz Murawski, Leszek Sarnowski, Jarosław Stawny, Piotr Stec, 

Kazimierz Szewczun, Leszek Tabor, Józef Warunek, Marta Zarańska, Rafał Żemojdzin 

Uchwała stanowi Załącznik nr 15 do Protokołu nr VIII Rady Powiatu Sztumskiego. 

Ad.19. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie uchwalenia „Rocznego 

Programu Współpracy na rok 2025 Powiatu Sztumskiego z organizacjami pozarządowymi oraz 

podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności 

pożytku publicznego i o wolontariacie”.  

Projekt uchwały odczytała Naczelnik Wydz. Edukacji i Ochrony Zdrowia p. Brygida Rutkowska 

– Piszcz. 

Przewodniczący otworzył dyskusję. Wobec braku pytań i uwag zarządził głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

uchwalenia „Rocznego Programu Współpracy na rok 2025 Powiatu Sztumskiego z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 

r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie”. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Sławomir Bober, Ludwik Butkiewicz, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Dorota Letkiman, 

Ryszard Mazerski, Grzegorz Murawski, Leszek Sarnowski, Jarosław Stawny, Piotr Stec, 

Kazimierz Szewczun, Leszek Tabor, Józef Warunek, Marta Zarańska, Rafał Żemojdzin 

Uchwała stanowi Załącznik nr 16 do Protokołu nr VIII Rady Powiatu Sztumskiego. 

Ad.20. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie powierzenia przez Powiat 

Sztumski zadań własnych Gminie Dzierzgoń w zakresie utrzymania dróg powiatowych na terenie 

miasta Dzierzgoń w 2025 r.  

Projekt uchwały odczytał Naczelnik Wydz. Komunikacji, Transportu i Dróg p. Tomasz Knapik. 



Przewodniczący otworzył dyskusję. Wobec braku pytań i uwag zarządził głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

powierzenia przez Powiat Sztumski zadań własnych Gminie Dzierzgoń w zakresie utrzymania 

dróg powiatowych na terenie miasta Dzierzgoń w 2025 r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Sławomir Bober, Ludwik Butkiewicz, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Dorota Letkiman, 

Ryszard Mazerski, Grzegorz Murawski, Leszek Sarnowski, Jarosław Stawny, Piotr Stec, 

Kazimierz Szewczun, Leszek Tabor, Józef Warunek, Marta Zarańska, Rafał Żemojdzin 

Uchwała stanowi Załącznik nr 17 do Protokołu nr VIII Rady Powiatu Sztumskiego. 

Ad.21. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie ustalenia wysokości opłat za 

usunięcie pojazdów z dróg powiatu sztumskiego i ich przechowywanie na parkingu strzeżonym 

oraz wysokości kosztów powstałych w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu z drogi, 

obowiązujących w 2025 r.  

Projekt uchwały odczytał Naczelnik Wydz. Komunikacji, Transportu i Dróg p. Tomasz Knapik. 

Przewodniczący otworzył dyskusję i zabrał głos w sprawie 11 pojazdów znajdujących się na 

parkingu po zderzeniu drogowym.  

Naczelnik odpowiedział, że samochody w większej części zostały już zabrane przez właścicieli. 

Natomiast pozostałe pojazdy, jeżeli nie stwarzają utrudnienia, ani zagrożenia to nie możemy jako 

powiat zmusić właścicieli do ich usunięcia. Takie kompetencje ma tylko Policja.  

Przewodniczący poprosił o zaangażowanie służb mundurowych, aby zajęły się tą sprawą. 

Wobec braku pytań i uwag zarządził głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

ustalenia wysokości opłat za usunięcie pojazdów z dróg powiatu sztumskiego i ich 

przechowywanie na parkingu strzeżonym oraz wysokości kosztów powstałych w razie 

odstąpienia od usunięcia pojazdu z drogi, obowiązujących w 2025 r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Sławomir Bober, Ludwik Butkiewicz, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Dorota Letkiman, 

Ryszard Mazerski, Grzegorz Murawski, Leszek Sarnowski, Jarosław Stawny, Piotr Stec, 

Kazimierz Szewczun, Leszek Tabor, Józef Warunek, Marta Zarańska, Rafał Żemojdzin 



Uchwała stanowi Załącznik nr 18 do Protokołu nr VIII Rady Powiatu Sztumskiego. 

Ad.22. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie wyrażenia woli przystąpienia do 

Stowarzyszenia Samorządów na Rzecz Nadwiślańskiego Korytarza Transportowego. 

Projekt uchwały omówił Przewodniczący Rady Powiatu Sztumskiego p. Leszek Tabor.  

Przewodniczący otworzył dyskusję. 

Głos zabrał Adam Krupa, który poprosił o podjęcie tej uchwały. Będzie ona dla naszego powiatu 

bardzo istotna na przyszłe lata. 

Głos zabrał Kazimierz Szewczun, który poprosił, aby tak strategiczne i ważne rzeczy były 

wcześniej wysyłane. Radni muszą mieć czas, żeby się mogli zapoznać z materiałem, który jest 

obszerny. Kolejną sprawą był poruszony temat związany z ograniczeniem inwestycji drogowych 

po wstąpieniu do Stowarzyszenia. 

Głos ad vocen zabrał Starosta Powiatu Sztumskiego. Poinformował, że wstąpienie do tego 

Stowarzyszenia ruszy bieg naszym inwestycjom, które są planowane na przyszłe lata. 

Głos zabrała Marta Zarańska, która poinformowała, że wstąpienie do Stowarzyszenia będzie 

również odgrywało ważną rolę w promowaniu naszego powiatu. 

Wobec braku innych pytań i uwag Przewodniczący zarządził głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

wyrażenia woli przystąpienia do Stowarzyszenia Samorządów na Rzecz Nadwiślańskiego 

Korytarza Transportowego. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Sławomir Bober, Ludwik Butkiewicz, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Dorota Letkiman, 

Ryszard Mazerski, Grzegorz Murawski, Leszek Sarnowski, Jarosław Stawny, Piotr Stec, 

Kazimierz Szewczun, Leszek Tabor, Józef Warunek, Marta Zarańska, Rafał Żemojdzin 

Uchwała stanowi Załącznik nr 19 do Protokołu nr VIII Rady Powiatu Sztumskiego. 

Ad.23. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie rozpatrzenia skargi podmiotu 

skarżącego na działanie Starosty Sztumskiego. 

Projekt uchwały odczytał Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji p. Grzegorz 

Murawski. 

Przewodniczący otworzył dyskusję. Wobec braku pytań i uwag zarządził głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

rozpatrzenia skargi podmiotu skarżącego na działanie Starosty Sztumskiego. 

 



Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Sławomir Bober, Ludwik Butkiewicz, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Dorota Letkiman, 

Ryszard Mazerski, Grzegorz Murawski, Leszek Sarnowski, Jarosław Stawny, Piotr Stec, 

Kazimierz Szewczun, Leszek Tabor, Józef Warunek, Marta Zarańska, Rafał Żemojdzin 

Uchwała stanowi Załącznik nr 20 do Protokołu nr VIII Rady Powiatu Sztumskiego. 

Głos zabrał Piotr Stec, poprosił o pochylenie się nad sprawą i pomóc skarżącemu. 

Głos ad vocen zabrał Ludwik Butkiewicz, który poinformował, że był również na wizji lokalnej. 

Niestety rozwiązania problemu skarżący nie przyjął.  

Głos zabrał Kazimierz Szewczun, który poinformował, że jedynym rozwiązaniem problemu 

powinno być zamontowanie pompy i zrobienie studzienki w piwnicy. Pytanie nasuwa się jedno 

kto będzie to finansował. 

Głos zabrał Sławomir Bober, który wspomniał o studni artezyjskiej i problemu z jej obecnością 

na posesji skarżącego. 

Przewodniczący zamknął dyskusję. 

Ad.24. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie zmiany uchwały nr IV/25/2024 

z dnia 19 czerwca 2024 r. w sprawie planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu 

Sztumskiego na rok 2024. 

Projekt uchwały odczytał Przewodniczący Komisji Rewizyjnej p. Adam Krupa. 

Przewodniczący otworzył dyskusję. Wobec braku pytań i uwag zarządził głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

zmiany uchwały nr IV/25/2024 z dnia 19 czerwca 2024 r. w sprawie planu pracy i kontroli 

Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Sztumskiego na rok 2024. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Sławomir Bober, Ludwik Butkiewicz, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Dorota Letkiman, 

Ryszard Mazerski, Grzegorz Murawski, Leszek Sarnowski, Jarosław Stawny, Piotr Stec, 

Kazimierz Szewczun, Leszek Tabor, Józef Warunek, Marta Zarańska, Rafał Żemojdzin 

Uchwała stanowi Załącznik nr 20 do Protokołu nr VIII Rady Powiatu Sztumskiego. 

Ad.25. Wnioski i oświadczenia 

 Brak. 



Ad.26. Sprawy różne. 

Przewodniczący zabrał głos w sprawie ustalenia terminu następnego posiedzenia Rady Powiatu 

Sztumskiego. Zaproponowano, że obrady odbędą się 30 grudnia o godz. 13:00. W tym samym 

dniu o godz. 11:00 odbędzie się łączone posiedzenie komisji. 

Głos zabrał Starosta Powiatu Sztumskiego w sprawie zaproszeń na premierę filmu Piotra 

Podlewskiego, który odbędzie się 1 grudnia w KINIE sztumskim.  

Ad.27. Zakończenie obrad. 

 W związku z wyczerpaniem porządku Przewodniczący podziękował za obecność i zakończył 

posiedzenie Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

Przewodniczący 

Rady Powiatu Sztumskiego 

         

 

   Leszek Tabor 

 


